8.SINIF FEN BILIMLERI 1.UNITE DENEME SINAVI

YouTube Kanalimiz: ISMAIL HOCA ILE FEN BILIMLERI

Fen bilimleri 6gretmeni, 6zdes mumlarla asagdidaki sekilleri olusturarak 6grencilerinden tlylerin hareket yonlerini
tahmin etmelerini ister.

Riizgar

1. i.

Alcak Basing Alam Yiksek Basing Alani

l. il.
M— a—
Hava sicakhi yiiksektir. Hava sicakhg disiiktiir.
Hava yogunlugu azdir. Hava yogunlugu fazladir.
X X X X
-~ -~ -~

Yukarida algak ve yiksek basing alanlannin dzelliklerine gbre rizgann yoni verilmistir. Farkl bélgede yer alan

sekil 1 sekil 2 evierin konumlan ve sicaklik dederleri asadidaki gibidir.
Buna goére asagida yapilan tahminlerden hangisi dogrudur?

A) Iki sekilde de tuyler | yéninde hareket eder.
B) Iki sekilde de tuyler Il ydnunde hareket eder.
C) Sekil 1'de tly Il yénlnde, Sekil 2'de | yénlnde hareket eder.
D) Sekil 1'de tly | ydninde, Sekil 2'de 1l yénlinde hareket eder.

Sadece bir evin yiiksek basing alaninda oldugu bilindigine gére asagidaki yorumlardan hangileri yapila-
bilir?

2. A) B ve C evlerinin bulundugu yerde hava sicakhd yiksek oldugundan, rizgar 1 yéninde eser.

Furkan, televizyonda meteoroloji haberlerini izlemis ve bulundugu ilin nimizdeki 5 gin igin hava durumu ra- B) Hava sicaklid ylksek oldujundan C evi yiksek basing alaminda bulunur.

poriarinin agagidaki gibi oldugunu gormastar. C) Hava sicakhd arttikga hava yogunlugu da dogru orantili olarak artar.

D) A yiksek basing alaninda bulundudundan rizgar 2 yoninde eser.

Giinler Hava durumu Sicaklik (*C)
11 Ekim Giinesli 24
12 Ekim Pargali bulutlu 20
13 Ekim Pargali bulutlu 18
14 Ekim Yagmurlu 15
15 Ekim Gunesli 20

Sonrasinda ise ayni 5 gin i¢in gerceklesen hava durumunu ve gunlik sicakliklan her gin kendisi gézlemleye-
rek kaydetmis ve asagdidaki raporu olusturmustur.

Gunler Hava durumu Sicaklik (°C)

11 Ekim Giinesli 22 d. , _ , o
Asagidaki gorselde algak ve ylksek basing alanlarindaki hava hareketleri gosterilmistir.

12 Ekim Glinesli 20

13 Ekim Yagmurlu 15

14 Ekim Yagmurlu 14 *__\ =

15 Ekim Parcal bulutlu 21 - N> 4

Buna gbre Furkan'in hava durumu raporlan ile hava durumu gézlemlerini karsilastirdiginda asagidaki
sonuglardan hangisine ulasmasi beklenir?

A) Meteorolojik olaylarin atmosfer tabakasinda gergeklestigine

B) Hava durumu bilgilerinin tahmini veriler olduguna

Yiiksek Basing Alcak Basing

C) Hava olaylarinin dedigsmesi igin uzun zaman gecmesi gerektigine

D) Meteoroloji raporlarinin daha uzun zaman dilimlerini kapsamasi gerektigine Ali 6gretmen yalnizca bu gérseli kullanarak asagida verilen bilgilerden hangisini égrencilerine anlatmis
olamaz?

A) Algak basingta hava genellikle kapal ve bulutiudur, yagis gorilebilir.
B) Ylksek ve algak basing bolgeleri arasinda olugacak hava akimi, iki yénli de olabilir.
C) Yiksek basingta hava molekullerinin yogunlugu artar, bu ylizden moleklller algalma hareketi yaparlar.

D) Algak basingta hava molekillerinin yogunlugu azdir, bu yizden molekiller ylikselme hareketi yaparlar.

Belirli bir Glke, bélge veya merkezde bir zaman dilimi iginde gorulebilecek meteorolojik olaylarin gbzlem ve ana-
lizlere dayanilarak yapilan tahminlere, hava tahmini denir. Meteorologlar da cesitli gbzlem araclar ile elde edilen
verileri yorumlayarak hava tahminlerinde bulunurlar.

Nehir, 6dretmeninin hazirladigi tabloda ctmilelerin iklimle mi hava olaylariyla mi ilgili olduguna karar vererek
isaret koymustur.

' OLAYLAR IKLIM HAVA OLAYI
Bursa'da sadanak yagis yuziunden sehir ulasiminda aksamalar yasandi. X
Sivas'taki yogun kar yagisi bircok kazaya sebep oldu. X
Yukaridaki resim 18 Kasim saat 21.00'de alinan uydu gérintileridir. Uydu gériintileri incelendiginde Tarkiye'nin , .
Karadeniz Bolgesi ilkbahar aylarinda ¢ok yagis alir. X

bati bélgelerinde bulutlanmalar gézlenirken dodu bdélgelerinde havanin agik oldugu gézlenmektedir.

Uzmanlar, bu hafta sonu hava sicakhdinin normallerin ¢ok altinda olaca-

Uydu gériintilerinin alindig zaman diliminde Tiirkiye'deki hava sartlan ile ilgili asagida yapilan tahmin- gindan dolay: strtcleri uyard. X
lerden hangisi yanlistir? =
3
A) Tarkiye'nin batisinda yagis ihtimali daha fazladir. N Ankara yazin sicak ve kuraktir. X
-
B) Tarkiye'nin bati bélgelerinde ylkseltici hava hareketleri gérllebilir. hx Buna gore Nehir'ln yapmig oldtitju Isarétiemelerden'kac tanealdogridiur?
C) Tarkiye'nin bati bélgelerindeki hava sicakliklarinin dogu bélgelerine géire daha ylksek olmasi beklenir. 0
D) Tarkiye'nin bati bélgelerindeki basincin dodu bélgelerine gére daha fazla olmasi beklenir. 1 A)2 B)3 C)4 D)5

Instagram : @ismailkavurmacioglu
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Tirkiye Meteoroloji Genel Mudlrlagu'nin yayinladigr grafik agagidaki gibidir.

2019 EKiM AYI ALANSAL YAGISLARIN
NORMALLERI VE GECEN YIL ILE KARSILASTIRILMASI

Tirkiye Marmara Ege Akdeniz lg Anadelu  Karadeniz Dodu Glneydodu
Genel Anadolu Anadolu
uNormal « 2018 1 2018 Hidrgmeleorgiol fube Mudurliiy

Yukarida verilen grafikteki bilgilere gore,
I. 2018 yilinda Marmara Bélgesi'nde gbrilen yadis miktar normal degerin altindadir.
Il. Gineydogu Anadolu Bdlgesi'nde 2019 yilinda goérllen yadis miktarn normal dedere yakindir.
lll. Karadeniz Bolgesi'nde gdrilen yadis miktan 2018 yilinda normal degerin altinda iken 2019 yilinda nor-
mal degerin Uzerindedir.
IV. Giineydodu Anadolu Bélgesi'nde gorllen yadis miktar sirekli artmisgtir,

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lve ll. B) 1l ve lll.

C) il ve IV,

D)l ve V.

Asagidaki gérselde Uludag'in bir fotografi verilmistir.

Ogretmenleri bu manzara karsisinda Uludag'a kar yagarken sehir merkezine yagmur yagmasi hakkinda égrenci-
lerinden yorum yapmalarini istemigtir. Bunun Uzerine dgrencileri agagidaki yorumlari yapmigtir:

Ayse: Hava olaylari dar alanlarda etkilidir.

Fatma: Uludag'in Gzerinde bulunan su buhari, ani sogumanin etkisiyle kar kristallerine dénisirken sehir merke-
zinin Uzerindeki su buhar yogusarak yagmura déndsqr.

Ali: Dagda olugan ylksek basing alani kar, sehir merkezinde olugan algak basing alani ise yagmur yagmasina
sebep olur.

Mehmet: Uludag Uzerinde olugan bulutlarin tasidigi nem daha fazla oldugu igin Uludag'a kar, sehir merkezine
yagmur yagmistir.

Buna gore hangi 6grenciler dogru yorumu yapmistir?

A) Ayse ile Fatma B) Ali ile Mehmet

C) Ali, Ayse ve Fatma D) Ayse, Fatma ve Mehmet

Q.

Asadgida iklim ve hava olaylanyla ilgili bazi durumlar karisik olarak verilmistir.

Yukarida giinliikk yasamdan verilen olay ve durum drnekleri, iklim ve hava olaylariyla ilgili olma durumla-

1. En iyi kalitede pamuk diki-
minin hangi bélgemizde yapi-
lacagina karar verilmesi

2. Ciftcilerin ekinlerini ne za-
man gubreleyeceklerini bil-
mesi

3. Cay yetistiriciligi yapilacak
yerin belirlenmesi

4. Sokak temizlik gorevlile-
rinin ginlik kiyafet secimini
yapmasi

5. Uzun bir yolculuga gikacak
slrlcilerin yol durumunu ta-
kip etmesi

6. Gogmen kuslarin hangi

yéne dodru gb¢ edecegine
karar vermeleri

rina gore eslestirilirse hangi eslestirme dogru olur?

Iklim Hava olaylari

A) 1.3, 6 2.4.5

B) 1,25 3,46

c) 1,34 2.5, 6 c

D) 24,6 1,3,5 3
N
-
O
L
(M)
o
2
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10.

8. sinif 6grencisi ismail fen bilimleri dersinde 6drendigi hava olaylari ile ilgili olarak 6grendiklerini pekistirmek

amaci ile gesitli dlcimler yapmis ve evinin etrafindaki sicakh@ ortalama 28 °C, dagdaki sicaklhig ortalama
20 °C olarak élgmustdr.

20°C

BATI DO

c

Ismail’in 8lciim sonuglarina bakarak yapacagi yorumlardan hangisi dogru olur?
A) Dag Uzerinde, eve gbtre algak basing alani olusur.

B) Ev Gzerindeki havanin yodunlugu, daga gore daha fazladir.

C) Olusabilecek rizgarin yénl batidan doguya dogrudur.

D) Evin Uzerindeki hava kitlesi asagi yonde hareket eder.

11.

Nadire Hanim Konya'da ikamet etmektedir. Nadire Hanim'in yilin farkli ginlerinde ayni saatlerde salon ve mut-
fagina ulasan Gulnes isinlarinin ulastigi sinirlar gérseldeki gibidir.

Giines 1sinlarinin ulastig: hattin yil icinde degismesi ile ilgili olarak,

I. Evin cephesinden kaynaklanmaktadir.
II. Mevsimsel degisikligin goéstergesidir.
Ill. Eksen edikliginden kaynaklanmaktadir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz IlI. B) I ve lll. C)lvell D) 11 ve Il

12
Asaqidaki grafik Kuzey yarim klrede Aralik ayina ait gece slrelerini gostermektedir.

14

10
12

Gece Siiresi (Saat)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 Tarihler

Buna gore asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) Bu sehirde aralik ayinda gece sireleri 21 Aralik tarihine kadar artmakta daha sonra ise azalmaktadir.
B) Grafikte en uzun gecenin yasandidi tarih Kuzey yanm kire i¢in ki mevsiminin baglangicidir.

C) Grafikte en uzun gecenin yasandig tarihte gintn ayni saatinde yapilan dlgimlerde en uzun gdlge boyu
gbzlenir.

D) Kuzey yarim kirede 21 Aralik'tan 21 Mart tarihine kadar glindtzler gecelerden daha uzundur.
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Asagidaki gérselde belirli tarihlerde Dinya'nin Glunes'e gére konumlari verilmistir.

21 Mart

y/ \
o 21 Aralik

L~

21 Haziran

23 Eylul

Dinya turuna ¢ikan Ahmet Bey 21 Eylul'de Fransa'ya gitmistir. Fransa'da 5 gun kaldiktan sonra oradan Alman-
ya'ya, 18 Aralik tarihinde ise Avustralya'ya gitmigtir. Avusturalya’dan 15 Ocak tarihinde Yeni Zelanda'ya gegen
Ahmet Bey 15 Subat tarihinde tekrar yurda dénmustdr.

Ahmet Bey'in seyahati esnasinda gittigi lilkelerdeki mevsimlerin siras1 asagidaki seceneklerden hangi-
sinde dogru olarak verilmistir? (Fransa ve Almanya Kuzey yarim klre, Avustralya ve Yeni Zelanda Glney
yarim kire Ulkeleridir.)

Fransa Almanya Avusturalya Yeni Zelanda
A) lkbahar + Yaz Yaz Sonbahar + Kis Kis
B) Yaz + Sonbahar Sonbahar likbahar + Yaz Yaz
C) Yaz + Sonbahar Sonbahar Sonbahar + Kis Kis
D Sonbahar +
) Sonbahar Kis + likbahar likbahar
Sonbahar
14. Asagidaki gorselde Dunya'nin ¢esitli bélgelerinde bulunan yerler |, Il, lll, IV ve V rakamlan ile g&steriimektedir.
Ekvator
4
Gorselde isaretli konumlarda yasay;n-ﬁ arkadas, bir gun | numara? konumda bulugmaya karar vermigler.
Bulusma tarihi olarak da .................. tarihini belirlemigler. Ill numarall yerde yagsayan égrenci ¢ok uzun bir
ugak yolculugundan sonra ulastigi | numarali bélgede cok sasirdigi bir olayla karsilasmis. Geldigi yerde kis
mevsimi yasanirken burada yaz mevsiminin yasandi§ini gérmus. Il ve V numarali yerlerde yasayan égrenciler
ise geldikleri yerlerde yaz mevsimini yagadiklan igin bu durumdan hig etkilenmemisgler.
Yukandaki parcada anlatilanlara gére,
l. ............. [le birakilan bogluga 22 Ocak yazilabilir.
Il. Yasanan bu farklidin sebeplerinden bir tanesi Dinya'nin eksen edikligine sahip olmasidir.
Ill. Belirlenen tarihte Gunes isinlan Kuzey yarim klreye daha dik bir agiyla gelmektedir.
bilgilerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmz Il. B)lvell C) lve lll. D) Il ve lll.
15.

Cisimlerin gblge boyu Uzerlerine dusen i15igin gelis agisina baglidir. Isik cisim (zerine ne kadar dik gelirse géige
boyu o kadar klcik, ne kadar edik gelirse o kadar bly(k olur.

Asadida gosterilen grafik Ahmet'in yilin belirli zaman araliklarinda él¢tligl gblge boylarina aittir.

-

/

o

23 Eylil

o~

Golge Boyu

-—

21 Mart 21 Haziran 21 Arahk Tarihler

Ahmet’'in yasadig: yarnim kiire ile ilgili,
|. Glnes isinlarinin en dik geldigi tarih 21 Haziran'dir.
II. 21 Aralik tarihinde birim alana disen Gines 11§ miktari en azdr.
. 21 Mart ve 23 Eylll tarihlerinde Glnes isinlaninin gelis agisi aynidir.
yorumlarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |. B) I ve ll.

C) Il ve lll, D) I, Il ve Ill.

Instagram : @ismailkavurmacioglu

16.
Gunes isinlarinin Dldnya'va gelme acisi eksen egikliginden dolay! surekli deqgisir. Gelme acisinin degismesi yil
icinde cisimlerin gbige boylarinin degismesine neden olur. Gdnes iginlarinin gelme acisi arttikga gblge boyunda
azalma olur.
Bursa'da yasayan bir dgrenci okulun bahgesindeki basket potasinin golgesini 23 Eylll'de 3 metre olarak &lg-
mustar. Ogrenci 18 Aralik, 23 Nisan ve 18 Haziran tarihlerinde de potanin gélge boyunu dlgmastir.
Ogrencinin yaptigi bu dlgiimlerin grafikle gdsterimi asagidaki seceneklerden hangisi gibi olabilir?
(Ogrenci tum dlgtmlerini verilen tarihte tam &gle vaktinde yapmistir.)
Golge Boyu (m) Golge Boyu (m)
Al a4 B) 4
3+ EX
2 21
14 14
Tarih Tarih
18 Aralik 23 Nisan 18 Haziran 18 Aralilk 23 Nisan 18 Haziran
Golge Boyu (m) Golge Boyu (m)
C) a4 D) a
3 31
21 2
14 11
Tarih Tarih
18 Aralk 23 Nisan 18 Haziran 18 Aralik 23 Nisan 18 Haziran
17.
21 Haziran'da Gunes 1sinlan, Kuzey yarim kidrede bulunan Yenge¢ donencesi Uzerindeki noktalara 6gle vakti dik
acl ile duser. Glney yarnim klreye ise egik acilar ile diser. Bu tarihten itibaren Kuzey yanm klrede yaz mevsimi,
Glney yarim kirede ise kis mevsimi yasanmaya baglar. GUnes isinlari, Kuzey yarim kire ylizeyinde daha fazla,
Guney yarim klre ylzeyinde ise daha az isi enerjisi olusturur. Bu tarihte Kuzey yarim kilre en kisa geceyi, Glney
yarim kire ise en uzun geceyi yasar.
Merkezler Giindiiz Siiresi Gece Siiresi
A 15 9
B 8,5 15,5
C 10 14
D 16,5 7,5
A, B, C ve D merkezlerinin 21 Haziran'daki gece ve ginduz slreleri
Buna gore,
|. Ave D Kuzey yanm klrede, B ve C Glney yarim klrede yer alirlar.
Il. B merkezinde yaz mevsimi baslar.
lll. C merkezinde yaz mevsimi yasanir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) Yalmz Il1. D) | ve lll.
18

Asagidaki gorselde Dinya'nin Gunes'e gore konumu verilmistir. Bu konumda Gunes isinlan Oglak dénencesine
dik olarak dismektedir.

Donme ekseni

Yengeg donencesi

GUNES .
| — Ekvator cizgisi
| T Oglak dénencesi
——

Buna gore,
|. K sehrinde bu tarihten sonra glindlzler uzamaya, geceler kisalmaya baslar.
Il. Lsehrinden M sehrine seyahat eden bir kimse kis mevsimini yasarken yaz mevsimine gelmistir.

% lll. Bu konumda iken M sehrinde en uzun gundiz yasanir.

(@)

N

> verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

L

=)

& A) Yalniz |. B) Yalniz Il. C)lvelll. D) Il ve IIl.
3
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19.

Gunes'ten ¢ikan 1sinlann yerylizine didsme acilarindaki farkliliklar, mevsimlerin olusma nedenleri
arasindadir.

Adl NO .

Yukaridaki ¢izim, ayni konuma dik ve egik acgiyla gelen esit miktarda Giines 1sinlarinin yiizeyde olusturdugu []4 O O O O 14
farkl sekilleri ve parlakligi gostermektedir.

Bu gizimde yer alan bélge ile ilgili giniin ayn saatinde elde edilen verilere gdre cizilen grafiklerden han- []5 O O O O 1 5
gisi hatalidir?
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20.

Dinya'nin Glines’e en yakin oldugu konum $ekil | ile en uzak oldugu konum ise Sekil |l ile gosterilmistir.

147.300.000 Km

Sekil |

152.100.000 Km

Sekil 1l

Mevsimlerin olusumunda Diinya ve Giines arasindaki mesafenin 6nemsiz oldugu bilindigine gére, Tlrki-
ye'de kis mevsiminin Sekil I'deki konumda yasanmasinin nedeni nedir?

A) Tarkiye'nin daglik ve engebeli arazi yapisina sahip olmasi %
B) Dinya'ya ulagsan Gunes i1sinlarinin atmosfer tarafindan tutulmasi %_
C) Dinya'nin eksen edikligi nedeniyle Gines i1sinlarinin gelis agisi é
D) Gunes isinlarinin sadece Ekvator'a dik agi ile gelmesi

4
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